

# 上千处公园托起市民绿色幸福感

文明风尚 更好潍坊  
民生直通车

11月22日,记者从市园林环卫服务中心获悉,近年来我市创新实施“公园+”和“+公园”模式,利用城市“金角银边”,累计新建改建口袋公园597处,推动总量达到1075处,我市成为名副其实的“千园城市”,为市民提供了功能完善、方便可达的绿色生活新场景,被山东省住房和城乡建设厅确定为第一批公园城市建设试点城市。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 杜世芳

## 城市角落“沉睡空间”变成口袋公园

11月22日早上,在高新区金马路与梅园街交叉口东北角的口袋公园竹筠园里,有不少市民在散步。这个口袋公园充满“竹”意,有紫竹、黄金竹、金镶玉竹等11种竹子,即便在冬日,依旧入目皆绿,并且设置有很多“竹”主题的景观小品,如竹筒景墙、竹镂空景墙、竹制乐器等,营造出清新文雅的氛围。同时,公园里还安装了不少乐器雕塑,市民休闲游玩时,可以了解不同乐器的特点。

高新区枫丹壹号院小区居民韩女士说,这个口袋公园从梅园街一直延伸到健康东街,是由以前的城市绿化带改造而成,每天早晚来这里走走,非常惬意。

当天上午,在奎文区胜利东街与文化路交叉口西南角的口袋公园里,不少市民在跳广场舞,他们悠然自得的生活状态,与旁边车水马龙的城市主干道相得益彰。

在位于奎文区胜利东街与新华路交叉口西北角的口袋公园里,除了有生机盎然的绿色景观、设计精巧的空间布局、蜿蜒伸展的休闲步道,还融入了总体国家安全观的知识普及,并将中草药知识进行宣传普及,让市民在公园游玩时,学到国家安全和中草药知识,一举多得。

## 让绿色新场景装点市民幸福生活

近年来,我市将口袋公园建设作为改善城市生态环境、完善城市服务功能、提升城市品位的重要举措,按照民生优先、功能优先的原则,对街头绿地、公共绿化区域,结合现状及周边环境,因地制宜,合理规划布局,打开视线、还绿于民、透绿于城。

我市园林环卫部门采取现场调查、遥感勘测等方式,全面掌握口袋公园及可利用的“金角银边”现状。同时,通过城管进社区、金点子征集等方式,广泛征求市民意见建议,把准功能定位,并灵活采用“公园+”和“+公园”模式,将分散在城市角落的“沉睡空间”,规划设计成“小而美、小而精”的口袋公园。

为保持口袋公园精细化管理的常态长效,我市实施专人专管机制。每个口袋公园均配备绿化养护人员和设施维修人员,确保时时有人管、事事有人抓;实施“昼巡夜查”制度。坚持每日一巡查、每月一考核,开展市区两级联合督导检查,做到问题即知即改;实施“市民园长+监督员”管理模式。公开选聘158名“市民园长”、316名“义务监督员”参与日常监督管理,形成群策群力、共治共享良好氛围,让这一方绿色装点幸福生活、彰显城市之美。

## 供暖特种设备“体检” 确保市民温暖过冬

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟) 为确保全市供暖期间锅炉等相关特种设备安全运行,保障人民群众温暖过冬,近日,市市场监管局在全市范围内组织开展供暖企业相关特种设备安全检查,对部分重点热源企业进行了联合检查。

本次检查重点是供暖企业的锅炉、压力容器等特种设备的安全状况,“日管控、周排查、月调度”等安全管理制度落实情况,应急专项救援预案制定、演练等情况,督促相关市场主体有效落实企业安全生产主体责任。截至目前,全市共检查供暖企业58家,检查锅炉、热交换器及其他相关特种设备172台(套)。

针对检查发现的问题,市场监管部门依法责成相关单位限期整改,强化安全意识,严格按照安全规程操作,确保特种设备安全运行。

## 社保将发送资格认证提醒 这两类人群请注意

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋) 近日,潍坊市社保中心针对社保待遇领取人员对自己认证时间不清楚的问题,依托资格认证平台和“潍坊社保”公众号,运用大数据分析,筛选出超出资格认证期限和临近资格认证期限2类人群,通过“潍坊社保”公众号发送认证提醒,并附有自助认证渠道链接,将社保服务送到了待遇领取人员的手指尖,社保服务“掌上办”的内容进一步深化。

收到提醒的社保待遇领取人员,请尽快按照提示进行资格认证。未收到提醒的,请关注“潍坊社保”微信公众号,查询自己的认证有效期,并在规定的时间内进行认证,确保自己的待遇领取权益不受影响。

## 巩固提升 国家卫生城市创建成果

## 遛狗不牵绳车辆乱停放 这些不文明行为请打住

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅) 近日,记者在城区发现,有的市民在马路上遛狗不牵绳,不戴嘴笼,还有的市民直接将机动车停在绿化带内。“这些不文明行为严重影响城市形象。”11月22日,一位市民说。

11月21日晚7时30分许,记者在高新区渤海路与西金马巷交叉口北侧50米处看到,路东侧的绿化景观错落有致,环境优美,绿化带内有一条条弯弯曲曲的景观道,路边有供人们休息的长凳。然而,记者注意到,此处有一条大黄狗没有拴绳,一会在绿化带内狂奔,一会在景观道上跑来跑去,不少过往行人看到这一幕露出惊恐的神色。有一位市民劝狗主人拴上狗绳,但狗主人置若罔闻。

在高新区福寿东街与渤海路交叉口北侧200米处路东侧,一辆白色机动车停在了绿化带内。“环境这么好,有的人贪图停车方便,随意破坏绿化,太不应该了。”市民张女士说。

22日,在奎文区福寿东街与北海路交叉口西侧路南的自行车道上停着多辆三轮车、电动自行车,给行人通行带来不便。“这些车辆停在这里,很影响人通行,存在安全隐患。”经过此处的韩女士担心地说。

在采访中,市民希望相关部门能加强管理,为城市营造良好的市容市貌。

## 冬草莓抢鲜上市 价格比去年便宜



市民在城区一农贸市场购买草莓尝鲜。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 陆菁菁 常方方) 眼下,初冬草莓已经“抢鲜”上市,记者走访城区多家超市、农贸市场和采摘园发现,有不少市民购买尝鲜。

11月22日,在城区佳乐家新华店的水果区,记者看到,甜宝草莓和圆盘装奶莓被摆在醒目位置。甜宝草莓每公斤售价79.6元,圆盘装奶莓每盒售价15.8元,一盒有十来颗。

在银座商城负一层的银座超市,两款奶莓均以盒装售卖,每盒售价分别为28元和19.8元。

“今年草莓比去年早上市半个多月,价格比去年低。”常年在奎文区李家便民街经营水果的商贩辛艳告诉记者,五六天前,安丘市石埠子镇亲戚家的香野草莓上市,她每天凌晨前去采摘,一天能卖50公斤左右,“记得去年草莓刚上市时每公斤能卖到60元,今年市场上的价格是每公斤50元”。

如果说本地草莓的价格还算“亲民”,不少水果店的草莓走的则是高端路线,有的小区水果店团购的草莓卖出1.25公斤168元

的价格。而在外卖平台上各种优惠叠加之后,0.3公斤丹东九九草莓售价52.8元;0.6公斤龙口奶莓售价68元。

“现在生活条件好了,孩子想吃,那就尽量满足。”奎文区梨园小区居民李先生说,他前几天路过潍城区一个水果批发市场时,花180元钱买了16盒草莓,每盒有十几颗。

据了解,草莓的高价不会持续太久,预计到12月份,各地草莓陆续上市,价格会出现季节性下降。

草莓迎来采摘季,有不少家长带着孩子前去体验采摘的乐趣。在潍城区一家草莓采摘院内,负责人尹女士介绍,现在采摘的草莓品种是白色粉玉、甜宝,已经持续了近半个月时间。目前,白色粉玉每公斤售价100元,甜宝每公斤售价80元,与去年同期相比价格有所下降。

位于奎文区宝通东街上的的一家草莓采摘园内,也有市民正在采摘。据负责人介绍,园内采摘的品种是香野草莓,目前价格为每公斤136元,今年天气暖和,草莓长势喜人,产量增加不少,所以比去年同期价格低一些。